
НИЖНЬОСИРОВАТСЬКА СІЛЬСЬКА РАДА 
СУМСЬКОГО РАЙОНУ СУМСЬКОЇ ОБЛАСТІ

ТРИДЦЯТЬ ТРЕТЯ СЕСІЯ
ВОСЬМЕ СКЛИКАННЯ

РІШЕННЯ
від 15 серпня 2025 року
село Нижня Сироватка

Про затвердження Програми розвитку 
та функціонування української мови в 
усіх  сферах  суспільного  життя 
Нижньосироватської  сільської 
територіальної громади на 2025 - 2027 
роки

Керуючись пунктом 22 частини 1 статті 26 Закону України «Про місцеве 
самоврядування  в  Україні»,  Законом  України  «Про  забезпечення 
функціонування української мови як державної»,  розпорядженням Кабінету 
Міністрів  України  від  17.07.2019  року  № 596-р  «Про схвалення  Стратегії 
популяризації  української  мови  до  2030  року  «Сильна  мова  –  успішна 
держава», розпорядженням голови Сумської обласної державної адміністрації 
від 26.04.2023 № 158-ОД «Про Програму розвитку української мови в усіх 
сферах суспільного життя Сумської області на 2023-2027 роки»,  розглянувши 
Програму  розвитку  та  функціонування  української  мови  в  усіх  сферах 
суспільного життя Нижньосироватської сільської  територіальної громади на 
2025  -  2027  роки,  погоджену  рішенням  виконавчого  комітету 
Нижньосироватської  сільської  ради  №  180  від  31.07.2025  року, з  метою 
розвитку та функціонування української мови в усіх сферах суспільного життя 
Нижньосироватської  сільської  територіальної  громади  на  2025-2027 
рокиНижньосироватська сільська рада вирішила:

1. Затвердити Програму розвитку та функціонування української мови в 
усіх сферах суспільного життя Нижньосироватської сільської територіальної 
громади на 2025 - 2027 роки, що додається.

2. Контроль за виконанням даного рішення покласти на постійну комісію 
сільської  ради з  питань  освіти,  культури,  фізкультури та  спорту,  охорони 
здоров’я та соціального захисту.

Сільський голова                                               Вячеслав СУСПІЦИН



Додаток 
до  рішення  33  сесії  8  скликання 
Нижньосироватської  сільської  ради «Про 
затвердження Програми  розвитку  та 
функціонування  української  мови  в  усіх 
сферах  суспільного  життя 
Нижньосироватської  сільської 
територіальної  громади  на  2025  -  2027 
роки» від 15.08.2025 року

Програма 
розвитку та функціонування 

української мови в усіх сферах 
суспільного життя 

Нижньосироватської сільської 
територіальної громади на 2025 - 2027 

роки

с. Нижня Сироватка
2025 рік



ПАСПОРТ ПРОГРАМИ
РОЗВИТКУ ТА ФУНКЦІОНУВАННЯ УКРАЇНСЬКОЇ

МОВИ В УСІХ СФЕРАХ СУСПІЛЬНОГО ЖИТТЯ НИЖНЬОСИРОВАТСЬКОЇ 
СІЛЬСЬКОЇ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ
ГРОМАДИ НА 2025-2027 РОКИ

1. Ініціатор розроблення Програми Відділ освіти, культури, молоді, спорту та туризму 
Нижньосироватської сільської ради

2. Дата,  номер  і  назва  розпо-
рядчого  документа  органу 
виконавчої  влади  про 
розроблення Програми

Закон України «Про забезпечення функціонування 
української мови як державної»

3. Розробник Програми Відділ освіти, культури, молоді, спорту та туризму 
Нижньосироватської сільської ради

4. Відповідальний  виконавець 
Програми

Відділ освіти, культури, молоді, спорту та туризму 
Нижньосироватської сільської ради

5. Термін реалізації Програми 2025-2027 роки
6. Перелік місцевих бюджетів,  які 

беруть  участь  у  виконанні 
програми

бюджет Нижньосироватської сільської
територіальної громади

7. Загальний  обсяг  фінансових 
ресурсів,  необхідних  для 
реалізації
програми



І. Загальні положення
Програма розвитку та функціонування української мови в усіх сферах суспільного життя 

Нижньосироватської сільської  територіальної громади на 2024-2027 роки (далі – Програма) 
розроблена відповідно до статті 10 Конституції України, Закону України «Про забезпечення 
функціонування української мови як державної», розпорядження Кабінету Міністрів України 
від 17 липня 2019 р. № 596-р «Про схвалення Стратегії популяризації української мови до 2030 
року «Сильна мова – успішна держава», Розпорядження голови Сумської обласної державної 
адміністрації від 26.04.2023 №158-ОД «Про Програму розвитку української мови в усіх сферах 
суспільного життя Сумської області на 2023-2027 роки».

Мова є найважливішим засобом людського спілкування та інтелектуального розвитку 
особистості,  визначальною  ознакою  держави,  безцінною  і  невичерпною  скарбницею 
культурного надбання народу. 

Утвердження  і  розвиток  української  мови,  яка  згідно  з  Конституцією  України  є 
державною,  –  це  та  стратегічна  мета,  без  реалізації  якої  неможлива  подальша розбудова 
Української держави. У Нижньосироватській сільській  територіальній громаді існує потреба в 
подальшій активізації цілеспрямованої роботи щодо забезпечення належного використання 
державної мови у різних сферах суспільного життя: освіті, культурі, спорті та туризмі тощо. 

Отже,  необхідно  докласти  зусиль  для  розширення  меж функціонування  української 
мови, забезпечення її всебічного розвитку в області як консолідуючої сили громадянського 
суспільства. Послідовне вирішення мовних питань, зміцнення державного статусу української 
мови передбачає стимулювання процесу побудови заможної та демократичної держави. 

Реалізація  заходів  Програми,  які  передбачають  популяризацію  української  мови, 
культури та історичної свідомості  української нації  через найширший спектр культурних, 
наукових,  науково-практичних  та  інформаційних  заходів  сприятиме  розвитку  та 
функціонуванню української мови. 

Програма має відкритий характер і може доповнюватися (змінюватися) в установленому 
чинним законодавством порядку у разі, коли в період її виконання відбуватимуться зміни в 
законодавстві України.

ІІ. Мета Програми
Метою Програми є забезпечення додержання конституційних гарантій і створення умов 

для  всебічного  розвитку  і  функціонування  української  мови  як  державної  в  усіх  сферах 
суспільного життя на всій території Нижньосироватської сільської територіальної громади; 
розширення  сфери  вживання  державної  мови,  виховання  любові,  поваги,  шанобливого 
ставлення до неї  у жителів громади; визначення стратегічних пріоритетів та орієнтирів у 
подоланні деформацій національного мовно-культурного та мовно-інформаційного простору; 
забезпечення мовних прав громадян та єдності України; дотримання норм законів України 
щодо забезпечення культурно-мовних прав громадян та виконання зобов’язань України перед 
Радою Європи у відповідності до Європейської культурної конвенції.

ІІІ. Формулювання проблем, на розв’язання яких спрямована Програма
Державна мовна політика потребує постійного удосконалення з урахуванням потреб і 

викликів, що стоять перед суспільством. У зв’язку з цим актуалізувалися такі потреби:
зміцнення  державного  статусу  української  мови  в  Нижньосироватської  сільської 

територіальній громаді, вироблення дієвих механізмів її захисту та розвитку;
забезпечення  дотримання  посадовими особами Нижньосироватської  сільської   ради, 

структурними  підрозділами  міської  ради  та  її  виконавців  і  працівників  комунальних 
підприємств  вимог  закону  щодо  обов’язковості  використання  державної  мови  під  час 
виконання своїх посадових обов’язків, недопущення її дискримінації;

розробки  та  відкриття  мережі  курсів  з  вивчення  української  мови  (в  тому  числі 
дистанційних та онлайн-курсів); 

поліпшення якості викладання державної мови в закладах освіти;
підтримки  інновацій,  нових  знань  та  розвитку  сучасних  культурних  індустрій, 

покращення якості україномовного культурного продукту в медіа;
запровадження освітніх відкритих електронних курсів з української історії та культури;
заохочення  молоді  до  вивчення,  навчання  та  спілкування  українською  мовою, 

запровадження та реалізації відповідних проєктів;



створення умов для забезпечення реалізації громадянами права на одержання інформації 
українською  мовою,  у  тому  числі  через  медіа,  рекламу,  розширення  україномовного 
інформаційного простору;

збереження  культурної  спадщини  як  основи  національної  культури  та  розширення 
доступу до неї громадян;

підтримки культурного розмаїття, розвитку міжнародного культурного співробітництва 
на території Нижньосироватської сільської територіальної громади.

Отже, незважаючи на певні здобутки у розвитку і функціонуванні української мови в 
різних  сферах,  Нижньосироватської  сільської  територіальній  громаді  існує  потреба  в 
подальшій активізації цілеспрямованої роботи щодо забезпечення належного використання 
державної мови в різних сферах життя: освіті, культурі, спорті та туризмі, діяльності медіа 
тощо.

ІV. Перелік завдань, заходів та показників Програми
Напрями діяльності, завдання, заходи  та показники наведені в додатку 1 до Програми.

V. Очікувані результати від реалізації  Програми
Виконання Програми сприятиме:
-  практичній  реалізація  статті  10  Конституції  України  щодо  всебічного  розвитку  і 

функціонування української мови в усіх сферах суспільного життя;
- розширенню функціонування української мови у медіа, сфері культури, освіти та науки 

громади;
-  зміцненню  комунікативного  й  демографічного  потенціалу  української  мови  та 

покращенню мовної культури; 
-  підтримці  наукових  розробок,  предметом  дослідження  яких  є  українська  мова, 

література і культура та випуск видань українською мовою; 
-  поліпшенню  навчально-методичного  забезпечення  загальноосвітніх   навчальних 

закладів громади різних типів з метою вивчення державної мови;
- стимулюванню вивчення української мови учнями закладів освіти громади.
Виконання Програми забезпечить поширення функцій та сфер застосування державної 

мови, розвиток української культури в усіх її проявах, формування цілісного національного 
інформаційно-культурного простору. 

Напрями діяльності, завдання та заходи, зазначені в Програмі, сприятимуть вихованню 
різнобічно та гармонійно розвиненого, національно свідомого, високоосвіченого громадянина 
України,  який  буде  здатний  реалізувати  свої  права  та  виконати  покладені  на  нього 
Конституцією України обов’язки.

У  разі  потреби  здійснюватимуться  перегляд  запланованої  діяльності,  пошук  та 
впровадження більш ефективних способів розв’язання проблеми.

VІІ. Строки виконання Програми
Програма розвитку та функціонування української мови в усіх сферах суспільного життя 

Нижньосироватської  сільської  територіальної  громади  на  2025-2027  роки  буде 
реалізовуватися  протягом  2025-2027  років.  Програма  не  є  довгостроковою,  тому  не 
поділяється на етапи.

VІІІ. Координація та контроль за ходом виконання Програми
Координацію  діяльності  за  реалізацією  Програми  здійснює  відділ  освіти,  культури, 

молоді,  спорту та туризму Нижньосироватської  сільської   ради готує звіт  про реалізацію 
Програми та подає до 10 лютого щорічно на розгляд сільському голові.



Додаток 1 
до  Програми  розвитку  та 
функціонування української мови в усіх 
сферах суспільного  життя 
Нижньосироватської  сільської   
територіальної  громади  на  2025-2027 
роки

ПЕРЕЛІК
завдань і заходів Програми розвитку та функціонування української мови  в усіх сферах

                            суспільного життя у Нижньосироватській сільській  територіальній громаді на 2025 – 2027 роки

Назва  напряму  діяльності 
(пріоритетні завдання)

Зміст заходів Програми з виконання завдання Відповідальні
за виконання

Строки 
виконан

ня

Очікуваний результат 
виконання заходу, у тому числі 

за роками виконання

1 2 3 4 11
1.  Зміцнення  державного  статусу 
української  мови,  вироблення 
дієвого  механізму  її  захисту, 
розвитку та популяризації

1.1.  Організація  та  проведення  заходів  з  питань 
реалізації  державної  мовної  політики  для  цільових 
аудиторій (викладачі,  студентська  молодь, 
представники  національних  меншин,  інші  цільові 
групи)

відділ  освіти,  культури, 
молоді,  спорту  та  туризму 
Нижньосироватської 
сільської  ради

2025 – 
2027 
роки

Проведено   заходів   з  питань 
державної мовної політики
(2 заходи щороку)

1.2. Проведення зустрічей із сучасними українськими 
письменниками 

відділ  освіти,  культури, 
молоді,  спорту  та  туризму 
Нижньосироватської 
сільської  ради

2025 – 
2027 
роки

Проведено  зустрічей  із 
сучасними  українськими 
письменниками (2 щороку)

1.3.  Проведення  соціологічних  досліджень  серед 
молоді та інших категорій населення на тему мовно-
культурної ідентифікації

відділ  освіти,  культури, 
молоді,  спорту  та  туризму 
Нижньосироватської 
сільської  ради

2025 – 
2027 
роки

Проведені  соціологічні 
дослідження (1 щороку)

2. Мотивування населення громади 
до  вивчення  та  вдосконалення 
розмовної  української  мови, 
запровадження  та  реалізації 
відповідних проєктів

2.1.  Організація  створення  відеороликів  з 
україномовними  мистецькими  проєктами, 
спрямованими  на   формування  сприйняття 
української  мови  серед  населення  як  елемента 
національної безпеки

відділ  освіти,  культури, 
молоді,  спорту  та  туризму 
Нижньосироватської 
сільської  ради

2025 – 
2027 
роки

Створено  аудіо-  та/або 
відеопроєкти (2 щороку)

2.2. Участь учнів закладів  освіти  у міжнародних й 
всеукраїнських  мовно-літературних  конкурсах 
ім. Тараса  Шевченка  та  Петра  Яцика,  науково-
дослідницьких роботах Малої академії наук України, 
олімпіадах  з  української  мови  і  літератури, 
спрямованих на популяризацію української мови

відділ  освіти,  культури, 
молоді,  спорту  та  туризму 
Нижньосироватської 
сільської  ради

2025 – 
2027 
роки

Проведено 3 заходи щороку

2.3.  Показ  українського  патріотичного  кіно  просто 
неба

відділ  освіти,  культури, 
молоді,  спорту  та  туризму 

2025 – 
2027 

Проведено  показ  українського 
патріотичного кіно (2 на рік)



Нижньосироватської 
сільської  ради

роки

2.4.  Організація  та  проведення  культурно-масових 
заходів  національної  патріотичної  тематики, 
спрямованих на популяризацію української мови та 
національної ідентичності

відділ  освіти,  культури, 
молоді,  спорту  та  туризму 
Нижньосироватської 
сільської  ради

2025 – 
2027 
роки

Проведено 5 заходів щороку

4.  Покращення якості  викладання 
державної мови 

4.1.  Забезпечення  закладів  освіти  підручниками  та 
фаховою  періодикою,   іншою  навчальною, 
пізнавальною і художньою літературою українською 
мовою

відділ  освіти,  культури, 
молоді,  спорту  та  туризму 
Нижньосироватської 
сільської  ради

2025 – 
2027 
роки

Забезпечено  бібліотеки   закладів 
освіти  фондами  українською 
мовою 

5.  Комплектування  бібліотечних 
фондів україномовними виданнями 
українських та зарубіжних авторів

5.1.  Забезпечення  поповнення  бібліотечних  фондів 
україномовною  видавничою  продукцією  на  різних 
носіях

відділ  освіти,  культури, 
молоді,  спорту  та  туризму 
Нижньосироватської 
сільської  ради

2025 – 
2027 
роки

Забезпечено  публічні  бібліотеки 
україномовною продукцією 
(2%  бібліотечних фондів на рік) 

6.  Сприяння  створенню 
інформаційної, 
медійної  україномовної продукції, у 
тому числі для дітей та молоді

6.1.Сприяння  створення  медіапродуктів  з 
українознавства,   популяризації  народних 
українських звичаїв та обрядів Сумщини

відділ  освіти,  культури, 
молоді,  спорту  та  туризму 
Нижньосироватської сільської 
ради

2025 – 
2027 
роки

Оприлюднено 2 одиниці медіа на 
рік

Секретар сільської ради Ірина СУМЧЕНКО


